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درس ریاضیات للصفوف ثالث – رابع 

موضوع الدرس:  حلّ تمارین ضرب بواسطة قانون التوزیع 

المعلمّة: منى روحانا-توما



ماذا سنتعلمّ الیوم؟

حلّ تمارین ضرب عدد من منزلتین في عدد من منزلة •
واحدة، بواسطة قانون التوزیع .

مساعدة راجي في حساب عدد صفحات كتابِھِ .•
مساعدة الحلزون في حساب طول مسار الرحلة.•
مھمّة للتمرّن .•



ما ھي الأدوات اللازمة للدرس؟ 



ھیّا نبدأ 

یرید ندیم توزیع بطاقات لأصدقائھ الستّة، بحیث یحصُل كل صدیق 
على 9 بطاقات. 

یعرف ندیم أنّھ یجب حلّ التمرین X 6 9 لكي یجِد مجموع 
البطاقات الكليّ، ولكنّھ لا یعرِف كیفیّة حلّ التمرین.

 

بحسب رأیكم، كیف یمكن لندیم معرفة المجموع الكلي للبطاقات؟

:سأل ندیم أصدقائھ وحصل على الإجابات التالیة



 ھل برأیكم ستساعد ھذه المعلومات ندیم على ایجاد
 المجموع الكلي للبطاقات؟

 أنا أقترح الاستعانة بالتمرین
:التالي

6+6+6+6+6+6+6+6+6
 

 أنا أقترح استعمال
 الجمع المتكرّر:

9+9+9+9+9+9

 أنا أعرف الإجابة عن
 التمرین   6 × 6  ، ھل

 ھذا یساعدك في التوصّل
  اذا عرفتُ جواب التمرین للإجابة ؟

6 × 6 
 یتبقّى عليّ معرفة جواب

التمرین  6 × 3



ماذا نعرف حتى الآن؟ 

 ھیّا نعرض طریقة الحلّ التي استعملھا ندیم: 

  = 6 × 3+ 6 × 6= 6 × 9 = 18 + 36

36 18
54



ھیّا نتعلمّ

أمامكم التمرین:                    =  5  × 14

= 5 × 14 = 5 × 7+ 5 × 7 = 35 + 35 70

35 35

= 5 × 14 = 5 × 4+ 5 × 10

50 20

= 20 + 50 70



أمامكم التمرین :                    =  6 × 13
حاولوا أن تحلوّه لوحدكم



أمامكم التمرین :                    =  6 × 13
حاولوا أن تحلوّه لوحدكم

 ھل تستطیعون حلھّ بطریقة أخرى؟

6

13
ملوا الألوان

استع



 یمكن حلّ التمرین  6 × 13 بطرق مختلفة 
  أيّ تمرین كان

من الأسھل حلھّ؟

 ھل یوجد طریقة
 أخرى لحلّ
 التمرین؟

= 6 × 13 6 × 5 = 6 × 8 +
30 48

78

= 6 × 13 6 × 7 = 6 × 6 +

60

36
78

= 6 × 13 6 × 10 = 6 × 3 +

42

18

78



= 6 × 13 2 × 13 2 × 13 + = 2 × 13 +

26 26 26

78



نستمرّ بالتمرّن 

في كتاب القراءة الخاصّ براجي یوجد 27 صفحة في كل فصل. 
یوجد في الكتاب 5 فصول. 

كم صفحة یوجد في كتاب القراءة الخاصّ براجي؟ 



نستمرّ بالتمرّن 
في كتاب القراءة الخاصّ براجي یوجد 27 صفحة في كل فصل. 

یوجد في الكتاب 5 فصول. 
كم صفحة یوجد في كتاب القراءة الخاصّ براجي؟ 

لكي نحسِب عدد الصفحات في كتاب القراءة الخاص براجي، یجب علینا أن نحسب حاصل ضرب 
التمرین 5 × 27 

 التوزیع بحسب المبنى العشري
 یمكن أن یسھّل علینا حلّ تمارین

 ضرب

20 7

5

27

= 5 × 27 5 × 20 = 5  × 7 +

100 35

135



 

 خرج الحلزون في رحلة مسارھا على شكل مسدّس
 منتظم، بحیث أن ّطول كل ضلع في المسدّس ھو 17

 .متراً
 كم متراً مشى الحلزون، اذا عُلمَِ أنّھ أحاط المسدّس كلھّ

وعاد الى نقطة البدایة؟
 

ً  .اكتبوا تمریناً مناسِبا



 

10 7
17

= 6 × 17 6 × 10 = 6  × 7 +

60 42

102

 خرج الحلزون في رحلة مسارھا على شكل مسدّس
 منتظم، بحیث أن ّطول كل ضلع في المسدّس ھو 17

 .متراً
 كم متراً مشى الحلزون، اذا عُلمَِ أنّھ أحاط المسدّس  كلھّ

ً  .وعاد الى نقطة البدایة؟  اكتبوا تمریناً مناسِبا

                                  لكي نحسب طول المسار الذي مشاه الحلزون ، نستعین بالتمرین
17 × 6 

6



أمامكم التمرین    = 3 × 24 



نُنھي ونُلخّص

عرضنا طریقة حلّ تمارین ضرب بواسطة قانون التوزیع. •
رأینا طرق مختلفة للتوزیع . •
ساعدنا راجي في معرفة عدد صفحات كتابھ. •
ساعدنا الحلزون في معرفة طول المسار الذي مشاه.•



ھیّا نتمرّن

حلوّا التمارین التالیة 
بمساعدة قانون التوزیع: 

8 × 16 =

 28 × 4 =

5 × 23 =

 7 × 45 =

 یوجد في البنایة 18 طابق. في كل طابق
 .یوجد 4 منازل

 كم منزل یوجد في البنایة؟
.اكتبوا تمرین مناسب وحلوّه


